

FISU WORLD UNIVERSITY **GAMES** SUMMER

人民日和照

成都成就梦想 Chengdu Makes Dreams Come True

第31届世界大学生夏季运动会特刊



赛场上剑拔弩张、一争高下,赛场下握手言欢、畅叙友情……大运会是体育的赛场,也 是青春的舞台, 展现了世界各地大学生的拼搏英姿, 更促进了他们的友好交流。

温馨瞬间 暖心盛会

本报记者 刘 峣

新友相识 老友重聚

在同巴西队的比赛中,中国羽毛球选手谭强发现, 对手韦尔顿的球鞋有些旧。这一幕让他念念不忘。韦尔 顿并不是职业羽毛球选手,但对这项运动着迷的他,每 天都会在巴西的学校里练上几个小时。

"他从这么远的地方来中国参加比赛,对羽毛球的热 爱精神值得我们学习。"走下球场, 谭强特意问到韦尔顿 的鞋码,想给这位对手送双新鞋。

由于鞋码跟自己不一样, 谭强还跟队友换了一双 鞋。当他把新球鞋送给韦尔顿时,这位巴西小伙儿高兴 地与谭强击掌拥抱。

第二天, 韦尔顿就穿着新的"战靴"站上了球场。 他说,这双鞋对自己很有帮助。

实力不俗的中国羽毛球队在全世界都有粉丝。美国 羽毛球选手齐娜塔莉13岁时曾与中国名将李雪芮交过 手。这次跟随美国队来到大运会,她终于有更多机会同 已是教练的李雪芮交流。

对于偶像的近况, 齐娜塔莉一直很关注。她说, 李 雪芮和王适娴两名世界冠军如今都在大学当老师,继续 培养下一代球员,这是一个很好的选择。

美国射箭选手吴沛琳在大运会上认识了很多中国朋 友。这位讲着一口流利中文的华裔女孩, 从小学习古 筝、古诗,还获得过美籍华人选美比赛的冠军。

中国队选手李新鑫就是吴沛琳的新朋友之一。吴沛 琳说,她和李新鑫平时背着箭包一起训练、互赠礼物, 没想到在比赛中还上演了一场"遭遇战"。

"新鑫看到我们一组比赛时说:噢,不是你吧!"吴 沛琳笑着说,虽然是对手,但两人在比赛间隙拔箭时, 还是像朋友一样聊着感兴趣的话题。

有新朋友相识,也有老朋友重聚。中国队射箭选手 冯浩和土耳其运动员萨马德曾在2018年阿根廷青奥会同 场竞技。在大运会上再次相遇,两位年轻人都很惊喜。 身为东道主的冯浩时常约上萨马德和他的队友在大运村 里参加中国传统文化活动,还给老朋友送了中国茶。

"我们会一起加油努力,希望将来能在奥运会赛场上 相见。"冯浩说。

以武会友 传播文化

印度尼西亚武术选手马维洛在武术男子刀术比赛中 斩获银牌。他说,这次来到成都,最开心的事儿便是遇 到了很多新老朋友。

"我最初接触武术,是看了成龙、李连杰的一些武打 电影。"马维洛说,"如今,印尼人对于武术的热情不断 高涨。"

作为中国传统的体育项目,大运会上的武术比赛成 为各国青年以武会友的"武"台和了解中国文化的窗口。

马来西亚选手曾思宝6岁时便接触武术。"一开始我 对武术的了解非常有限,随着练习,我对武术背后的文 化有了更多认知。"曾思宝说,"现在,武术已经成为我 生活的一部分了。"

新加坡运动员王子铭在大运会赛场穿上了自己设计 的比赛服。"正面是龙图案的刺绣,背面是繁体'龙' 字。"王子铭说,"我生肖属龙,龙也是中国文化的象 征,所以选择了这一元素。"

日本选手庄司理濑在女子太极拳项目中获得亚军。 她说,自己在比赛中一直在观察中国队选手。"我想学习 他们的动作、流程,通过学习、模仿,不断地去改进、 训练。"她说。

看到庄司理濑等选手的表现,夺得太极拳金牌的中 国队选手陈小丽深有感触:"太极拳在国外发展得越来越 好,外国选手的水平飞速上涨。看到他们真心喜欢武 术,我非常开心。"

美国武术队教练邹云建介绍,这次来成都参赛的美 国队队员,大都来自普林斯顿大学、斯坦福大学等名 校,年轻人对武术在海外的发展和推广意义重大。

"青年是太极拳发展的希望,他们有知识、有文化, 对推广武术的作用更大。"邹云建说。

华裔女孩刘岳青从11岁开始练习太极。她的父亲是 邹云建在美国的第一位太极学生, 如今她又成为了邹云 建的爱徒。大运会比赛结束后,她还准备参加第四届世 界太极拳锦标赛。

在美国, 刘岳青在求学之余时常带着武馆里的小队 员一起训练,并通过表演、视频等形式,把太极拳推广 给更多人。"推广武术的接力棒现在已经到了我们这一代 的手里,我会慢慢引导更小的孩子们,让武术发展走向 规范化、规模化。"她说。

夺得成都大运会首金的中国队选手曹茂元也表示, 武术的发展要依靠更多年轻人的力量。

"通过成都大运会,更多人能够看到中国武术的精 髓, 让更多国家的人了解武术、接触武术、爱上武术。 曹茂元说。

加油鼓劲 奋力拼搏

在四川省体育馆打完了激烈的比赛后, 捷克男篮球 员简•齐德克难掩心中的激动。

"我在成都感受到了中国球迷对篮球的热情,在这 么多球迷的支持下打比赛, 真是不可思议。"简·齐德

大运会上的温暖不只产生在运动员之间,也洋溢在 由观众和运动员共同营造的氛围中。

成都观众的鼓掌、加油、欢呼以及不时响起的 "雄起"声,为各国运动员创造出激情、温馨的比赛

阿根廷女篮队长甘黛拉·恒蒂内达有相同的感受: "我没想到现场来了这么多观众,每次进球都能听到掌声 和欢呼,这让我们觉得就像在主场比赛一样。" 获得男子柔道81公斤级铜牌的格鲁吉亚运动员达瓦

拉什维利·祖尔说,是现场观众对他加油鼓劲,让他在比 赛逆境中坚持了下来。"这枚沉甸甸的奖牌也有观众的功 劳!"他说。

在艺术体操赛场拿到两枚金牌的匈牙利选手凡妮,皮 格尼茨基也对成都观众的热情友好印象深刻。"在赛场上 我得到了很多欢呼,这非常让人惊喜。"

巴勒斯坦选手卡巴哈·马雅尔是第一次来中国, 感受 过成都的城市魅力和赛场的热烈氛围后,她表示"太喜 欢中国了"。

"我是巴勒斯坦唯一一名参加成都大运会的女运动 员,我希望能够鼓励更多女孩参加大运会。"她说。



青春之名 学子深情

孙亚慧

东安湖体育公园游泳跳水馆内的新闻发布厅座无虚

席,连过道都站满了媒体记者。8月1日晚,张雨霏带领

中国队在女子4×100米自由泳接力决赛中刷新赛会纪

录,为中国体育代表团赢得本届大运会游泳赛事首金。刚

从日本福冈世锦赛凯旋的"蝶后",自然成为了关注焦点。

但参加大运会, 我们希望能展示自己的另一面, 作为学生

释——这里是全球大学生欢聚的舞台。62年前,国际大体

联创始人施莱默就曾说过,"大运会是友谊的盛会"。而

今,在国际大体联代理主席雷诺·艾德看来,大运会不仅

是体育的盛会, 而且应成为文化的盛典、教育的盛事。 夏

日蓉城,大学生运动员来自世界各地,美好的情感超越语

一名记者问张雨霏。

的那一面。"张雨霏说。

言、肤色、文化, 相融共通。

"从世锦赛来到大运会,对比赛的感觉有什么不同?"

"一直以来,我们都是以运动员的身份被大家熟知。

是运动员, 更是大学生, 这正是大运会魅力的生动诠

第一次观看大运会的观众,很可能对颁奖仪式感到奇 怪——为何颁奖、升国旗时不奏国歌呢?其实,这是国际 大体联的要求, 颁奖时奏响国际大体联会歌。别具一格的 大运会传统, 凸显大运会是一个重成长、促交流、向未来 的青年盛会, 让大学生尽情用汗水去书写属于自己的青春

成都大运会上,中国运动员平均年龄为22.9岁,其中 94.2%的选手是首次参加大运会,超过83%的选手是首次 代表国家参加世界综合性运动会。这场以青春名义举行的 学子聚会, 让大学生成为主角, 成为国际视野更宽阔、更 具竞争活力的青年一代。

以赛为媒、以赛交友、收获友谊、共同进步。相同的身

份、相仿的年纪,能让大 运会选手之间更容易相 互交流、相互学习。而热 情的成都让他们的友谊 之花开得更绚烂。



好客成都 宾至如归

本报记者 孙亚慧

为了做好大运会交通保障工作,成都交通行业提 前研判比赛期间客流趋势,制定好专项保障方案,科 学优化地铁线网运输组织、全面加密限行时段和限行 区域内公交线路投放、动态循环调整成都大运会赛事 场馆周边出租车和网约车运力、建立共享单车调配联 动机制……确保赛事交通与城市交通同步平稳运行。

以网约车为例,滴滴在主管部门的指导下,组建 起大运会网约车保障车队,共计招募300辆新能源快 车,并额外储备了200辆随时调配,负责核心场馆东安 湖体育馆、凤凰山体育馆的出行需求,为赛事观众提 供出行服务。

凤凰山体育公园冰篮球馆是成都大运会篮球比赛

场馆之一,在这里,可以用小程序"呼叫"专为大运

会服务的保障车队。

记者遇到了网约车保障车队的司机吴师傅。行驶 在华灯初上的成都,暮色渐浓的千年古城更显闲适。 "好'安逸'哦!"记者入乡随俗地用新学会的四川方 言与吴师傅闲聊,听到记者蹩脚的发音,吴师傅乐了。 他告诉记者,大运会开始后,网约车每日接单量

明显提高了,尤其是从交通枢纽前往成都各大酒店的 客人很多。

"培训了很久的日常英语对话,终于派上用场 了!"这次,是吴师傅把记者逗乐了。

"乘客想知道青城山、都江堰在哪种天气下更好看, 我就根据经验,提出建议。我们聊到了大运会,他想知 道哪些比赛值得看,我推荐了乒乓球!"吴师傅说。

通过办赛认识一座城、认识城里的人——大运会 采访中,记者对这句话感受颇深。从好客的网约车司 机,到热情的现场观众,让人有宾至如归之感的不仅

是城市氛围,还有贴心的 市民。到达目的地后,吴 师傅在道别时提醒:"成都 气候潮热, 你可要小心, 莫中暑哦!"